

「黑格比」肆虐的一天

唐松

颱風來襲，很多人都會因而「受惠」——在家避風；但對於我來說，颱風天正好是我的「受難」時。

我是一位海事技術員，每一次颱風襲澳，對我來說都是一項挑戰，因為我的職責便是要出外應付一切突發事件；所以每當颱風迫近澳門，我們一班同事都要四出奔走，檢查及搶救因受颱風吹襲而受損的海事設施。

有時我們更要組隊外出，走訪澳門的一大名勝——松山燈塔，支援在那裡當值的同事，更改風球訊號，以便讓全澳市民知悉颱風的走向。當然，除了在狂風暴雨中支援同事外，有時我們更會為同事送上颱風餐，以解同事饑寒交迫之苦。

記得「黑格比」襲澳的當天，隨著風勢的不斷加強、暴風圈的不斷接近，我們一班同事早已做好準備，隨時待命出發。

時間一分一秒的過去，在海上交通中心候命的我，終於「臨危受命」，整裝出發。

由於「黑格比」的迫近，海上交通中心的巨大玻璃幕牆就好像寬闊銀幕那樣，從玻璃幕牆往外望，真的是風雲變色，烏雲蓋頂，大暴雨夾雜在烏雲中粗暴狂野地打在玻璃幕牆上，真的嚇人。

我們手上拿著輕便器材奪門而出，離開了海上交通中心。

首先要檢查的是微波通訊系統。原本正常活潑跳躍的訊號指示燈，突然變得一片死寂，了無生氣。我知道橫對風雨頭頂狂風的時刻即將再次親自「品嚐」了。我手不停地運用儀器檢測著露天的微波接收器，眼睛被狂風暴雨打得睜不開了，只能靠經驗摸黑搶修。

頂著暴雨，任其狂風呼呼作響，全身濕透是平常事，但為著全澳市民的安全著想，我們都樂於「享受」在那「黑格比」肆虐下冒險的一天外勤工作而樂此不疲。